

Contents

Page

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Πρόταση για αναβάθμιση του κέντρου της Πάφου

1

ΧΑΡΑΥΓΗ, 03/03/2011

...του ιστορικού κέντρου της Πάφου, παρουσιά-Παρουσιάστηκε σε συνεδρίαση του ΕΤΕΚ Πάφου στηκε σε ανοικτή συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής Πάφου του ΕΤΕΚ, στην παρουσία πολιτικών μηχανικών της πόλης στις 17 Φεβρουαρίου 2011. Η πρόταση αναλύθηκε από τον ίδιο τον κύριο Λοϊζά, ο οποίος κινήθηκε σε ευρύτερα θέματα ιστορίας της πόλης, αειφορίας, αισθητικής και λειτουργίας ενός κέντρου πόλης από πολεοδομικής άποψης. ...

ΠΟΛΙΤΙΚΑ

Ψηλά κτήρια, φασαρίες ύψους στην Πυροσβεστική

2

ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ, 03/03/2011

Σπεύδει ν' αγοράσει πλατφόρμες για να φτάνει τους 28 ορόφους. Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ μικρών ουρανοξυστών στην Κύπρο μετά την παραχώρηση άδειας για κτήρια-πύργους, αυξάνει και τις ανάγκες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, η οποία σπεύδει τώρα να «ψηλώσει» τα μηχανήματα της κατά 50 και πλέον μέτρα. Μετά υφιστάμενα κτίριατων 10-12 ορόφων, η Πυροσβε- Πρωτογενωρ στική διαθέτει πλατφόρμες πυ-. ...Τώρα όμως ...



Πρόταση για αναβάθμιση του κέντρου της Πάφου

Η πρόταση του αρχιτέκτονα Α. Λοϊζά που αφορά την αναβάθμιση του ιστορικού κέντρου της Πάφου, παρουσιά-

σθησε στο Πολιτιστικό Κέντρο, Καθηδρικός ναός κλπ.

Παρουσιάστηκε σε συνεδρίαση του ΕΤΕΚ Πάφου

στηκε σε ανοικτή συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής Πάφου του ΕΤΕΚ, στην παρουσία πολιτικών μηχανικών της πόλης στις 17 Φεβρουαρίου 2011.

Η πρόταση αναλύθηκε από τον ίδιο τον κύριο Λοϊζά, ο οποίος κινήθηκε σε ευρύτερα θέματα ιστορίας της πόλης, αειφορίας, αισθητικής και λειτουργίας ενός κέντρου πόλης από πολεοδομικής άποψης.

Η συγκεκριμένη πρόταση ιεραρχεί κτίρια της περιοχής προς διάσωση και ανάδειξη και προτείνει την αξιοποίηση των ανοικτών χώρων για τη χωροθέτηση λειτουργιών που ανήκουν φύσει και θέσει στο κέντρο όπως το Δημοτικό θέατρο,

Ανάμεσα στις απόψεις που ακούστηκαν από τους παρευρισκόμενους ήταν και ιδέες κυκλοφοριακής διαχείρισης και άλλων ρυθμίσεων της περιοχής που είχαν υποβληθεί παλαιότερα από το Ζαβρίδη στον Δήμο Πάφου αλλά και τα σχετικά κεφάλαια των θέσεων της ΠΕ Πάφου για το Τοπικό Σχέδιο.

Αναφέρθηκαν επίσης τα συμπεράσματα της ad hoc επιτροπής για τον Δημόσιο Κήπο που είχε διαπιστώσει την ανάγκη ενσωμάτωσής του με τις περιμετρικές πλατείες και δρόμους σε ένα ενιαίο μεγάλο ανοικτό χώρο.

Ο προβληματισμός της συζήτησης κινήθηκε σε κριτική θεώρηση των αιτιών της σημερινής κατάστασης, σε σχολιασμό κάποιων παραμέτρων της συγκεκριμένης πρότασης, αλλά και σε πρακτικά βήματα συνέχισης μιας διαδικασίας που θα μπορούσε να οδηγήσει στη διαμόρφωση ενός περιγράμματος master plan το οποίο να ανατεθεί σε μελετητή μέσω ενός διεθνούς αρχιτεκτονικού διαγωνισμού.

ου.

Αργυρώ Τιττώνη



Review from 03/03/2011

Articlesize (cm2): 144

[matrixMEDIA]

Customer:

Rubric:

ΠΟΛΙΤΙΚΑ

Author:

ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗΣ

Subrubric:

Ακίνητα/Κτηματικά

Mediatype:Print



ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

ημερομηνία: 03/03/2011, από σελίδα 1

Ψηλά κτήρια, φασαρίες ύψους στην Πυροσβεστική Σπεύδει ν' αγοράσει πλατφόρμες για να φτάνει τους 28 ορόφους

Η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ μικρών ουρανοξυστών στην Κύπρο μετά την παραχώρηση άδειας για κτήρια-πύργους, αυξάνει και τις ανάγκες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, η οποία σπεύδει τώρα να «ψηλώσει» τα μηχανήματά της κατά 50 και πλέον μέτρα.

Με τα υφιστάμενα κτίρια των 10-12 ορόφων, η Πυροσβεστική διαθέτει πλατφόρμες πυρόσβεσης μέχρι 32 μέτρα ύψος, που είναι ικανές να αντιμετωπίσουν πυρκαγιές στους ψηλότερους ορόφους. Τώρα όμως με την πρόσφατη παραχώρηση αδειών για τη δημιουργία κτηρίων μέχρι και 28 ορόφων στη Λευκωσία και κυρίως στη Λεμεσό, δημιουργείται μια νέα ανάγκη από ειδικό εξοπλισμό στην Πυροσβεστική. Στους νέους προϋπολογισμούς της Υπηρεσίας, προβλέπεται η αγορά για ειδικές πλατφόρμες, οι οποίες θα

επιτρέπουν στους πυροσβέστες να προβαίνουν σε ρίψεις νερού σε τεράστια ύψη, που ενδέχεται να φτάνουν και τα 80-100 μέτρα. Ανάλογα με το κόστος αυτών των τεράστιων μηχανημάτων θα διαφανεί και πόσα θα παραγγελθούν ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες παγκύπρια. Παράλληλα η Πυροσβεστική Υπηρεσία μελετά τα σχέδια κατασκευής αυτών των πολυώροφων κτηρίων, ώστε

να δημιουργηθούν τέτοια συστήματα πυρόσβεσης που να είναι εύκολη η πρόσβαση και η κατάσβεση πυρκαγιών. Εκπρόσωπος της Υπηρεσίας είπε στον «Φ» ότι είναι πρωτόγνωρη αυτή η κατάσταση για την Κύπρο και θα ακολουθηθεί η πρακτική του εξωτερικού.

Στο μεταξύ, αύριο παραδίδονται στους Πυροσβεστικούς Σταθμούς των επαρχιών οκτώ πυροσβεστικά οχήματα ταχείας επέμβασης.

Πρόκειται για μονοκάμπινα, που κόστιζαν €22.000 το καθένα και θα είναι στην πρώτη γραμμή για να αντιμετωπίζουν τάχιστα τις πυρκαγιές. Τα οχήματα αυτά, που θα φέρουν νετόζιτο νερού, θα ανταποκρίνονται αμέσως σε περιστατικά, μέχρι να φτάσουν τα βαριά πυροσβεστικά οχήματα. Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο Τύπου της Πυροσβεστικής Λεωνίδα Λεωνίδου, η ενίσχυση του στόλου της Υπηρεσίας, αποτελεί συνέχεια της υλοποίησης του προγράμματος αναβάθμισης της επιχειρησιακής ικανότητας της Πυροσβεστικής ενόψει της έναρξης της καλοκαιρινής περιόδου.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗΣ

Πρωτόγνωρα δεδομένα στα πολυώροφα της Κύπρου